ETHERNET/IEEE 802.2

Históricamente, las compañías Digital Equipment Corporation DEC, Intel y Xerox (formando el término DIX) desarrollaron la primera versión de Ethernet que fue bautizado como Ethernet I y que fue lanzado al mercado en 1980. En ese mismo año, la IEEE se reunió para estandarizar este protocolo. DIX lanzó en 1982 la versión de Ethernet II (que reemplazó a Ethernet I). En 1983, la compañía Novell, con su producto Netware '86, lanzó su versión del protocolo de la IEEE, que aún no estaba listo. Dos años más tarde, la IEEE lanzó finalmente la estandarización de este protocolo llamándolo IEEE 802.3, que incluye el header LLC (Logical Link Control) de la IEEE 802.2, por lo que el protocolo utilizado por Novell no sería estándar, vale decir, sería propietario

Lo anterior demuestra que no existe una sola versión de Ethernet y que además se requiere que puedan coexistir en la misma red sin interferirse, lo que lo hace más complicado y versátil. En resumen, la gran diferencia entre estos estándares es el formato del paquete. 

· Logical Link Header (proviene de la IEEE 802.2)

La idea de este LLC es el de proveer de más información a las capas superiores indicando en qué buffer de memoria se coloca la información recibida por la tarjeta.

1.- DSAP (Destination Service Access point):

Este campo corresponde a un puntero en el buffer de memoria de la estación receptora del paquete, el cual, es utilizado por la "tarjeta receptora" para saber en cual buffer colocar esta información. Esto es particularmente útil en situaciones donde un usuario está usando múltiples protocolos. En el caso de ser un paquete del tipo IEEE 802.3 SNAP, este campo contiene el valor 0xAA.

2.- SSAP (Source Service Access point):

Este campo es análogo al DSAP, pero se refiere a la estación emisora. En el caso de ser un paquete del tipo IEEE 802.3 SNAP, este campo contiene el valor 0xAA.

3.- Control Byte:

Este byte indica el tipo de LLC (Logical Link Header).

CARACTERISTICAS:

La IEEE decidió dividir en 2 la capa de enlace:

· MAN: Medium de Acces  de Control

· LLC: Logica  Link Control

Se proponen tres tipos de operación: 

Clase I : No Orientado a la Conexión

Clase II: Orientado a la Conexión

Clase III: No Orientado a la Conexión con Acknowledge

