Ethernet/IEEE 802.3 CSMA/CD 

Generalidades

Ethernet está diseñado para cubrir la tierra de nadie entre las redes de ordenador de oficina, especializadas y de baja velocidad y grandes distancias transportando datos a alta velocidad para distancias muy limitadas. Ethernet suele utilizarse para referirse a todas las LANs tipo "carrier sense múltiple access/collision detection (CSMA/CD)" que suelen cumplir con las especificaciones Ethernet, incluyendo IEEE 802.3. Ethernet está bien adaptada a las aplicaciones en que el soporte de comunicaciones local a menudo tiene que procesar un elevado tráfico con puntas elevadas de intercambio de datos.

Comparación Ethernet/IEEE 802.3

Las estaciones en una LAN CSMA/CD pueden acceder a la red en cualquier momento y, antes de enviar los datos, las estaciones CSMA/CD "escuchan" la red para ver si ya es operativa. Si lo está, la estación que desea transmitir espera. Si la red no está en uso, la estación transmite. Se produce una colisión cuando dos estaciones que escuchan el tráfico en la red no "oyen" nada y transmiten simultáneamente. En este caso, ambas transmisiones quedan desbaratadas y las estaciones deben transmitir de nuevo en otro momento. Los algoritmos Backoff determinan cuando deben retransmitir las estaciones que han colisionado. Las estaciones CSMA/CD pueden detectar colisiones y determinar cuando retransmitir.

Ambas LANs, Ethernet y IEEE 802.3 son redes de difusión, lo que significa que todas las estaciones ven todos los paquetes, sin tener en cuenta si representan un destino determinado. Cada estación debe examinar los paquetes recibidos para determinar si la estación es un destino. En este caso, el paquete se pasa a una capa de protocolo superior para su procesamiento adecuado. 

Las diferencias entre LANs Ethernet y IEEE 802.3 son sutiles. Ethernet proporciona servicios correspondientes a las capas 1 y 2 del modelo de referencia OSI, mientras que IEEE 802.3 especifica la capa física (Capa 1) y la parte de acceso-canal de la capa de enlace (Capa 2), pero no define un protocolo de control de enlace lógico. Así como el resto de funciones de las capas 1 y 2, tanto Ethernet como IEEE 802.3 están implementadas en hardware, en general a través de una tarjeta de interface en un ordenador o a través de una placa principal en el propio ordenador.

Conexiones

Resumen de las características físicas de Ethernet Versión 2 e IEEE 802.3

PRIVATE
Características 
Valor Ethernet 
Valores IEEE 802.3 








10Base5 
10Base2 
1Base5 
10BaseT 
100BaseTX 
100BaseT4 

Velocidad de los datos (Mbps) 
10 
10 
10 
1 
10 
100 
10 

Método de señalización
Banda de base
Banda de base
Banda de base
Banda de base
Banda de base
Banda de base
Banda ancha

Longitud máxima del segmento (m) 
500 
500 
185 
250 
100 con pares trenzados no blindados
100 UTP o STP 
1800 

Soporte
Coaxial de 50-ohmios (grueso)
Coaxial de 50-ohmios (grueso)
Coaxial de 50-ohmios (fino)
Pares trenzados sin blindaje
Pares trenzados sin blindaje
Categoría 5 Pares trenzados blindados o sin blindaje
Coaxial de 75-ohmios

Topología
Bus 
Bus 
Bus 
Estrella
Estrella
Estrella
Bus 

Ethernet es muy similar a IEEE 802.3 10BaseT. Ambos protocolos especifican una red de topología de bus con un cable de conexión entre las estaciones finales y el soporte de red actual. En el caso Ethernet, es cable se denomina cable transceptor. 

El cable transceptor conecta a un dispositivo transceptor conectado al soporte físico de la red. La configuración IEEE 802.3 es prácticamente la misma, a excepción de que el cable de conexión se denomina unidad de conexión del soporte (MAU). En ambos casos, el cable de conexión se conecta a la placa de la interface (o a un circuito de interface) dentro de la estación final.
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Formatos de paquetes de Control de Acceso al Soporte (MAC)

Ambos paquetes de Ethernet e IEEE 802.3 empiezan por un patrón alternativo de unos y ceros denominado preámbulo. El preámbulo indica a las estaciones receptoras que llega un paquete.

El byte que precede a la dirección de destino tanto en un paquete Ethernet como en uno IEEE 802.3 es un delimitador inicio-de-paquete, "start-of-frame" (SOF).

Este byte finaliza con dos bits uno consecutivos y sirven para sincronizar las partes recibidas del paquete de todas las estaciones de la LAN. 

Inmediatamente después del preámbulo tanto en LANs Ethernet como IEEE 802.3 se encuentran los campos destino y dirección de origen. Ambas direcciones Ethernet e IEEE 802.3 tienen una longitud de 6 bytes. Las direcciones están especificadas en el hardware de las tarjetas de interface Ethernet e IEEE 802.3. Los tres primeros bytes los especifica el vendedor de la tarjeta Ethernet o IEEE 802.3, como por ejemplo EPSON. La dirección destino siempre es una dirección única (nodo único), mientras que la dirección destino puede ser única o múltiple (grupo), o de difusión (todos los nodos).

En los paquetes Ethernet, el campo de 2 bytes que sigue a la dirección origen es un campo de tipo. Este campo especifica el protocolo de la capa superior que recibirá los datos después que se haya completado el proceso Ethernet.

En los paquetes IEEE 802.3, el campo de 2 bytes que sigue a la dirección de origen es un campo de longitud, que indica el número de bytes de datos que siguen a este campo y preceden al campo de la secuencia de comprobación del paquete (FCS). 

A continuación de los campos tipo/longitud se encuentran los datos reales contenidos en el paquete. Después de completarse el procesamiento de la capa de enlace y la capa física, estos datos se envían eventualmente a un protocolo de capa superior. En el caso Ethernet, el protocolo de capa superior viene identificado en el campo tipo. En el caso IEEE 802.3, el protocolo de capa superior debe ser definido en la porción de los datos del paquete. Si los datos del paquete son insuficientes para llenar el paquete a su tamaño mínimo de 64 bytes, se añaden bytes de relleno para garantizar un paquete con un tamaño mínimo de 64 bytes. 

Después del campo de los datos se encuentra el campo FCS de 4 bytes que contiene un valor de comprobación de redundancia cíclica (CRC). El CRC se crea en el dispositivo emisor y lo recalcula el dispositivo receptor para comprobar si el paquete en tránsito ha sufrido daños.

